A06

工作组进驻重点企业监督乱收费

帮助企业过"寒冬",企业服务年郑州出台多项保增长措施

"2009年可能是我市经济社会发展中更为困难的一年。"省委常委、市委书记王文超说,"保企业就是保发展、保就业、保稳定。"昨日,为应对当前严峻的经济形势,帮助企业度过"经济寒冬",我市召开企业服务年动员大会,确定170家企业作为重点服务对象,出台系列财税措施、进行资金扶持,力保企业有一个宽松的发展环境。 晚报记者 孙娟 程国平 实习生 尚祎杰

前两个月,我市部分经济指标出现负增长

增

施

昨日会议上通报的数据显示,今年前两个月,我市主要经济指标增幅大幅下降,部分指标出现负增长。其中,规模以上工业增加值累计达到176亿元,从总量上看略有增加,但实际增速是下降的,分别低于全国、全省平均水平;社会消费品零售总额同比增长18.3%,低于全省平均水平1个百分点;固定资产投资增速减缓,同比增长26.3%,分别低于全国、全省0.2个和1.2个百分点。

全市百户重点工业企业增加值、销售收入、利润总额等多项指标明显下降,去年销售收入超百亿元的企业有5家出现销售困难。全市40种主要产品中,有23种产品产量同比下降。值得一提的是,其中,煤炭产量下降58.8%,服装下降30.9%,发电量下降21.8%,汽车下降21.6%。

全市工业品累计产销率为96.4%,同比下降1.9个百分点。企业出口额快速下降,规模以上工业出口交货额为13.6亿元,同比下降59.9%,机电产品部分企业出口同比下降90%以上。

省委常委、市委书记王文超说,目前我市部分企业生产经营出现困难,停产半停产企业数量增多。截至2008年底,全市中小企业、民营企业中,出现亏损的企业约占总数的10%,影响面正在逐步扩大。

"企业是社会财富的创造者,是经济发展的主体,保企业就是保发展、保就业、保稳定。"昨日,王文超要求,在目前严峻的形势下,各级党委、政府要为企业"雪中送炭",支持企业安全度过"经济寒冬"。

重点服务170家企业,派驻工作组监督乱收费

省政府确定的100家重点服务企业中,我市列入了38家,有宇通集团、日产汽车、白象集团、三全食品、思念食品、花花牛乳业有限公司等。另外,我市还确定了132家企业作为重点服务对象,其中包括奥星实业、晶诚科技、郑州电缆、双凤鞋业、领袖服饰、天方集团、雪洋绿色食品、奥克啤酒等

工业用户100户,大商集团、丹尼斯百货、市百货大楼等商业、文化、旅游、建筑业等企业29家。还有3家房地产企业进入市重点服务企业名单,分别是河南建业住宅集团、郑州振兴房地产和河南鑫苑置业。

为此,市政府派出70多个工作组将进驻170家企业,除了引导、帮助企业用好相

关产业、财税、金融、土地等优惠政策外,工作组的一个重要任务是,监督和制止向企业乱收费、乱罚款、乱摊派、乱检查等"四乱行为"。

同时,市政府要求,六县(市)各确定100 家重点企业,市内五区、上街区、高新区、经 开区和航空港区各确定50家重点企业。

政府下决心治理"门难进、脸难看、事难办"

"我们的政策很好,制度也很好,但这些年有些部门的服务质量在下降,仍然存在'门难进、脸难看、事难办'的现象,一些部门的审批事项太多,效率不高,有些事放几个月还不办,这次就是要解决这个问题。"昨日,王文超说,目前一些干部甚

至还存在"吃、拿、卡、要"等现象,"这种 环境怎么能搞活经济?企业怎么能不叫 苦连天?"

王文超昨日当众表态,这次企业服务年活动,我市要开展月查月报月分析和明察暗访活动,对存在办事拖沓、态度冷漠、

吃拿卡要等问题的责任单位和责任人要严肃处理。同时,组织企业对各单位的服务工作进行评议,以企业的满意度为依据进行考核,对排名靠后的单位要公开批评;对情节严重、企业反映强烈并造成重大损失的,要严肃追究一把手的有关责任。

市政府帮助找资金,签订贷款合同74亿元

市委常委、常务副市长胡荃昨日称,目前我市规模以上工业企业85%以上存在资金缺口,资金需求较大的80户重点企业所需资金超过150亿元。

为防止企业资金链断,市政府积极争

取金融机构的信贷支持,建立银行业金融机构到期大额贷款的提前告知和银企互信互助机制。要求银行业机构单笔大额信贷资金原则上不得提前收回,到期需要收回的单笔大额资金,要提前告知郑州市政府

金融办。

近两个月,市政府积极协调解决企业资金困难,已为郑煤机集团、郑州铝业、金星啤酒等企业落实资金4亿元,组织召开重点企业银企洽谈会,签订贷款合同74亿元。

新开工项目实行"零费制",清理中介收费项目

为了减轻企业的负担,市政府还将依法减免企业行政事业性收费。对2009年企业新开工工业项目,除上缴中央部分外,市以下实行"零费制",免交城市基础设施配套费等各项费用。各级、各有关部门要全面清

理中介收费项目,把收费标准下限作为上限,在此基础上经双方协商再予以优惠。

同时,市政府将坚决清理贷款抵押、评估等的中介收费项目,全面纠正直接或变相加重企业负担的违规收费行为。

市政府鼓励支持本地优势企业兼并重 组我市生产经营困难的中小企业。对优势 企业兼并重组困难的中小企业,市政府将依 法减免相关行政事业性收费,并在工业经济 稳定运行专项调节资金中给予适当补助。

困难企业不裁员或少裁员可发补贴

市政府表示,对因生产经营困难的企业,通过调整班次、缩短工时等方式不裁员或少裁员的,经劳动保障部门审核批

准后可以给予转岗培训补贴和职业培训补贴。

我市将建立企业裁员报告制度,企业

需要裁减人员20人以上或者裁减不足20人但占企业职工总数10%以上的,裁员方案要提前30日向同级劳动保障部门报告。

春季

当心鼻炎闹春



鼻痒、鼻塞、流鼻涕、打喷嚏、鼻出血……由于气温冷暖不定,昼夜温差大,最近就诊的鼻炎患者人数明显高出平常数倍,其中过敏性鼻炎患者占到七成,河南公安医院耳鼻喉专家闫主任提醒:春季是鼻炎高发季节,一旦出现流鼻涕等症状,应引起高度重视,及早就诊。

春季 警惕皇炎高发

"近期,鼻炎患者每日的就诊人数已高出

平时数倍。"闫主任介绍,鼻炎患者中,以过敏性鼻炎、慢性鼻炎居多。究其原因,主要和春季有关。季节性过敏性鼻炎(花粉症)常发于春秋两季,而时下气温回升,花粉、细菌、尘螨等加剧传播,加之身体在季节交替之时免疫抵抗力低下,呼吸道疾病易一触即发。其次是因为春季昼夜温差大,加减衣不及时,导致感冒,进而把"沉睡"的慢性鼻炎唤醒。平时一定要注意穿衣保暖,不要给鼻炎以"可乘之机"。

过敏性鼻炎不治 危害大

鼻炎要发现得早、治疗得早,才能将鼻炎的危害降到最低。闫主任介绍说,如患者出现连续打喷嚏、流清水状鼻涕、间歇性鼻塞、鼻部奇痒难耐等症状,基本上就可以确定过敏性鼻炎已经缠上你了。

过敏性鼻炎如果没得到及时有效的治疗,往往并发过敏性鼻窦炎,诱发支气管哮喘,造成嗅觉减退且不易完全恢复。约有一半以上的过敏性鼻炎患者会因此最后患上哮喘。另外过敏性鼻炎经久不愈,也是引起鼻息肉的一个重

要因素。还有一些爱美的女士说,我最近吃好、喝好、睡好、心情也不错、用眼也不多,怎么会有黑眼圈呢,直到来耳鼻喉就诊时才惶然大悟,原来患有鼻炎,因鼻部及眼部血液循环不良,也会诱发和加重黑眼圈。

河南公安医院首创三维循环疗法 治鼻炎效果好

耳鼻喉专家闫主任说,不少鼻炎患者发病后不重视,随便使用了几种药物治疗,不仅没有治好鼻炎,反而越来越重。闫主任提醒患者:过敏性炎症和细菌引起的炎症是两回事,抗菌素一般不起作用,即便有些激素类鼻炎专用药物,亦可能导致鼻腔萎缩,应该在专业医生的指导下,对症治疗。

河南省公安医院作为省耳鼻喉疾病重点 防治单位,云集省内外权威专家,长期和北京 上海等知名耳鼻喉专科医院进行技术交流、同 台诊治,多年来致力于耳鼻咽喉疾病的预防、 医疗和诊疗技术的研究,现以首创鼻腔三维循 环疗法和免疫激活疗法,经临床大量患者治疗 后长期随访,愈后复发率极低,突破了鼻炎、鼻 窦炎等鼻腔深层感染,消除了传统单纯消融手术治疗易复发的不足。在内窥镜检查确诊后,运用 CEP 智能控制等离子低温消融主病灶,药物导入对鼻腔以及各窦腔的细菌、病毒进行彻底消灭,确诊鼻腔黏膜完全康复,应用激活免疫药物,防止复发。该技术以痛苦小,安全系数高、不开刀、不住院、手术时间短,术后不影响正常的工作和学习等优点,得到患者的好评。是目前治疗过敏性鼻炎、鼻炎、鼻窦炎等理想的方法。

■温馨提示:

春季是鼻炎的高发季节,河南省公安医院为了体现警民鱼水情,本着平价不平质为民服务的理念,对多项诊疗费用实行减免,免费为市民做耳鼻喉常规检查和提供咨询,内窥镜检查(省物价局定价 150元)现只收 50元,治疗费优惠 30%。河南省公安医院是耳鼻喉重点防治单位,省医保定点单位及新农合定点单位,如您患有耳鼻喉疾病,可拨打电话:0371-66300808咨询或登录我们的网站www.gayy12o.com详细查询。